

Π Ρ Ο Σ:

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΔΗΜΟ ΑΛΙΜΟΥ-ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΓΟΝΕΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΑΛΙΜΟΥ
ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΑΛΙΜΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΘΕΜΑ: Η ΕΠΙΛΟΓΗ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΞΕΝΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ
ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΚΑΙ Η ΠΡΟΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΧΡΕΟΣ ΜΑΣ**

Η Ένωση Συλλόγων Γονέων Δήμου Αλίμου στα πλαίσια της πάγιας θέσης για δημόσια, καθολική, ποιοτική και δωρεάν παιδεία για όλους, παρεμβαίνει προς κάθε αρμόδιο, ώστε όλα τα σχολεία να συνεχίσουν να προσφέρουν το δικαίωμα της επιλογής για δεύτερη ξένη γλώσσα.

Το μάθημα της δεύτερης ξένης γλώσσας διδάσκεται στα Γυμνάσια από το 1992, ενώ στα Δημοτικά σχολεία από το 2005, δίνοντας την ευκαιρία στους μαθητές να αποκτήσουν ένα παραπάνω εφόδιο στη σημερινή απαιτητική πραγματικότητα.

Επανελημμένα έχουμε ζητήσει να πιστοποιούνται οι γνώσεις αυτές μέσω της σύνδεσης με το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας, καθώς και τη θέσπιση οργανικών θέσεων, ώστε να μην παρατηρείται το φαινόμενο να καλύπτονται τα σχολεία κάθε φορά και από άλλο εκπαιδευτικό, μια διαδικασία που συχνά κρατάει μήνες.

Αντί αυτού, πρόσφατα βρεθήκαμε μπροστά σε μία δυσάρεστη έκπληξη: Με τις νέες εγκυκλίους το Υπουργείο Παιδείας ζητά το χαρακτηρισμό, σε μόνιμο επίπεδο, των Δημοτικών και Γυμνασίων σε γαλλόφωνα και γερμανόφωνα.

Η συγκεκριμένη απόφαση σημαίνει ότι:

A. Ένα μεγάλο μέρος των μαθητών θα αναγκαστεί να παρακολουθεί, όχι τη γλώσσα της προτίμησής του, αλλά τη γλώσσα της πλειοψηφίας, χάνοντας κάθε ενδιαφέρον για τη δεύτερη ξένη γλώσσα.

B. Καταστρατηγείται το δικαίωμα της ελεύθερης επιλογής. Με ποιό κριτήριο θα κληθεί ο προϊστάμενος να χαρακτηρίσει ένα σχολείο γαλλόφωνο ή γερμανόφωνο; Μπορεί να του δώσει το δικαίωμα μία, σε πολλές περιπτώσεις ασθενής ή συγκυριακή πλειοψηφία μαθητών; Μπορεί να προκαθορίσει κανείς ότι στη συγκεκριμένη σχολική μονάδα η πλειοψηφία θα επέλεγε πάντα τη συγκεκριμένη γλώσσα;

Σε κάθε περίπτωση η Ένωσή μας θα διεκδικήσει δυναμικά και στα πλαίσια του νόμου και του θεσμικού της ρόλου, το δικαίωμα των παιδιών

μας για επιλογή σε δεύτερη ξένη γλώσσα, αλλά και πρόσβαση στο αγαθό της δημόσιας παιδείας υψηλής ποιότητας, χωρίς αποκλεισμούς και περιθωριοποιήσεις.

Η παιδεία για εμάς είναι η μοναδική διέξοδος και λύση για το καλό της πατρίδας και του μέλλοντος των παιδιών μας και η ισότιμη συμμετοχή όλων σε αυτή δεν διαπραγματεύεται.

Για το Δ.Σ. της Ένωσης

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΜΑΡΙΟΛΗΣ ΓΙΩΝΝΗΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΙΔΕΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ